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cola velocità, nella s tazione di Rocche t t a 
Cairo (linea Savona Aqui-Alessandria) ; im-
p ian to , che da to il t raff ico indus t r ia le che 
va, in quest i u l t imi anni ognor più cre-
scendo in quei paesi, fu r i t enu to , dagli 
stessi ingegneri colà invia t i da l l 'Ammini-
s t raz ione delle fe r rovie , necessario » ; 

Rossi Eugenio , Pasqual ino-Vassal lo , Ber 
lingieri, Joele, Casolini, Milana, Agnesi, Pi-
p i tone , Gallo, Del l 'Arenel la , Di Marzo, Ca-
m a g n a , al minis t ro delle finanze, « per co-
noscere se, in seguito a l l ' a t t i v i t à fiscale 
del l 'agenzia delle impos te di Pa lermo, in-
t e n d a provvedere perchè siano r i t enu t e e-
senti dal la impos ta di ricchezza mobile i 
reddi t i delle aziende munic ipal izzate »; 

Pais-Serra, al minis t ro dei lavor i pub-
blici, « per conoscere qual: disposizioni a bbia 
da t e per obbligare la Società reale delle 
ferrovie sarde al l ' i s t i tuzione della terza eop-
pia di treni f r a Golfo Aranci-Cagliari Sas-
sari »; 

F iamber t i , ai ministr i de l l ' i n t e rno e di 
grazia e giustizia, « per sapere se e quali 
p rovved imen t i abb ia a d o t t a t o o i n t e n d a 
a d o t t a r e il Governo per r idonare al comune 
di Arcola l 'o rd ine e la t r anqu i l l i t à t u r b a t i 
da f r equen t i e gravissimi a t t e n t a t i alla pro-
pr ie tà ed alla incolumi tà dei c i t t ad in i ». 

Segue la in ter rogazione del l 'onorevole 
O o n g i u , al min is t ro dei lavor i pubbl ic i , a per 
conoscere quali s ia^o gli in tend iment i ed 
i proposi t i del Governo sul modo d ' a t -
t u a r e al 1° prossimo ven tu ro luglio l ' im-
p ian to del terzo t r eno celere nella princi-
pale rete fe r roviar ia s a rda ed il servizio di 
S t a t o pos ta le m a r i t t i m o t r a Golfo Aranci 
e Civi tavecchia ». 

C O N G I U . Ri t i ro ques ta in te r rogaz ione , 
perchè non ha più ragione di essere. 

P R E S I D E N T E . Sta bene . Segue la in-
terrogazione del l 'onorevole Nava , al mini-
s t ro dei lavori pubblici , « per sapere se sia 
vero che non i n t e n d a di p rendere i prov-
ved imen t i che sarebbero imposti dalla con-
t r avvenz ione e leva ta dal Genio civile con-
t ro l 'Amminis t raz ione delle fer rovie dello 
S t a t o per grave t rasgressione alle norme 
as ismiche s tabi l i te dal regio decreto 18 a-
prile 1909, n. 193, nella cos t ruz ione a Reg-
gio Calabria di un edifìcio ad uso uffici : iì 
che cos t i tu i rebbe un pericoloso precedente, 
che po t rebbe essere invoca to da ch iunque 
in tenda costruire in quelle regioni, onde 
so t t ra rs i alla osservanza delle accenna te 
no rme ». 

D E SETA, sottosegretario eli Stato per i 
lavori pubblici. Pe r po t e r r i spondere a t t e n d o 

alcuni document i che ho r ichiesto alla Di-
rezione del Genio civile di Reggio Calabr ia ; 
chiedo quindi che ques ta in ter rogazione sia 
r imessa a giovedì. 

P R E S I D E N T E . Sta bene. Segue la in-
ter rogazione dell 'onorevole Ciccotti , al mi-
nistro del l ' is truzione pubbl ica , « per sapere, 
se, ne l l ' annunz ia to disegno di legge sul per-
sonale delle an t i ch i t à e belle ar t i , i n t enda 
provvedere a par if icare gli amanuens i e i 
d isegnator i alle cor r i spondent i categorie 
delle a l t re amminis t raz ioni pubb l i che» . 

L 'onorevole so t tosegre ta r io di S t a to pe r 
l ' i s t ruzione pubb l i caha facol tà di r ispondere. 

TESO, sottosegretario distato per Vistruzio-
ne pubblica. I l disegno di legge che si s ta pre-
p a r a n d o sul personale de l l ' an t i ch i t à e belle 
a r t i p rovvede a migliorare anche le condi-
zioni degli amanuens i e dei d isegnator i che 
r a c c o m a n d a l 'onorevole Ciccotti . Se, come 
ci augur iamo, al disegno di legge darà il 
suo assenso il minis t ro del tesoro, e vi sarà 
favorevole il Consiglio dei ministr i , esso 
verrà q u a n t o pr ima p resen ta to alla Camera . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Ciccotti ha 
faco l t à di d ich iarare se sia sod i s fa t to . 

CICCOTTI. Non sono di quelli che vor-
rebbero confiscare t u t t o l 'erar io e -l 'econo-
mia nazionale a van tagg io della burocraz ia ; 
vorrei invece che, semplif icando gli uffici e 
r iducendo i funzionar i , si adeguassero le 
a t t r ibuz io ni alle giuste esigenze del l 'opera 
e della posizione di ciascuno. 

Ma la categoria dei funz ionar i r i corda ta 
nella mia in ter rogazione invoca uiia misura 
di pu ra giustizia: la s u a parif icazione cioè 
alle corr ispondent i categorie delle a l t re ammi-
nistrazioni pubbl iche . I n f a t t i gli amanuens i 
e i d isegnator i a d d e t t i al servizio tecnico 
delle an t i ch i t à e belle ar t i sono re t r ibu i t i 
in misura minore di quella degli a m a n u e n s i e 
d isegnator i di a l t re ammin i s t r az ion i pub-
bliche, mentre si comprende fac i lmente che 
essi debbono avere una maggiore capac i tà 
per il c a ra t t e r e stesso del servizio cui sono 
prepos t i . 

Mi auguro qu ind i che nel disegno di 
legge di prossima presen taz ione si parifi-
chino gli s t ipendi e s ' i nducano t u t t i gli 
a l t r i p rovved iment i invoca t i in ragionevoli 
memorial i dagl ' in teressa t i ; t a n t o più che 
l ' aggravio po r t a to alla finanza dello S ta to 
sarebbe, in ogui ipotesi , v e r a m e n t e lieve. 

P R E S I D E N T E . Segue l ' in ter rogazione 
dell 'onorevole De Fel ice-Giuffr ida, al mini-
s t ro dell ' is truzione pubb l ica « per sapere se 
il Governo in t enda p resen ta re un disegno 


